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Важливим продуктом харчування, який щоденно вживають є хлібобулочні 

вироби. Асортимент їх достатньо великий та представлений різноманітною 

продукцією. Враховуючи сучасні тренди актуальним є виробництво виробів 

спеціального призначення, зокрема функціонального. Стресові ситуації чинять 

негативний вплив на здоров’я тому є потреба в створенні продуктів, що 

дозволяють підвищити опірність організму до інфекцій [1-5]. Саме такий підхід 

є одним з головних у воєнний та повоєнний періоди та спрямовуватися на 

відновлення здоров’я нації шляхом вживання продукції спеціального 

призначення.  

Аналізуючи асортимент хлібобулочних виробів, встановлено, що 

популярністю користується вулична їжа та фаст фуд. Багато закладів 

ресторанного господарства швидкого харчування використовують булочні 

вироби для приготування гамбургерів, хот догів, паніні, чіабати, тощо [6]. Однак, 

недоліком таких виробів є низка біологічна цінність. 

З метою розширення асортименту розглянуто можливість виробництва 

булочок чіабата з додаванням рослин адаптогенів. 

Об’єкт дослідження – технологія булочок чіабата збагачених рослинами 

адаптогенами. 

Предмет дослідження – чіабата, рослини адаптогени, лимонник китайський, 

базилік. 

Адаптогени – це природні речовини, переважно рослинного походження, 

які допомагають організму адаптуватися до стресу, як фізичного, так і 

емоційного. За даними медичних досліджень вони дозволяють збалансувати 

роботу різних систем організму, зокрема гормональну, нервову та імунну. 

В Україні росте достатньо велика кількість рослин адаптогенів: родіола 

рожева (золотий корінь), елеутерокок колючий, лимонник китайський, аралія 

маньчжурська, солодка гола (лакриця), астрагал шерстистоквітковий, заманиха 

висока, оман високий, деревій звичайний, звіробій звичайний, шипшина, глід, 

пустирник, кропива дводомна, калина звичайна, обліпиха крушино видна, 
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часник, цибуля, череда три роздільна, м'ята перцева, базилік та інші. Багато з цих 

рослин використовують в лікувальних цілях у вигляді настоянок, екстрактів.  

Перспективною культурою для харчової промисловості є лимонник 

китайський. Плоди містять органічні кислоти, вітаміни, мінеральні речовини, 

фенольні сполуки, флавоноїди, сапоніни та інші речовини, що допомагають 

організму адаптуватися до стресу, підвищують витривалість та покращує 

загальний тонус. Медичні дослідження вказують на позитивний вплив на 

функцію печінки, пам'ять та розумову активність, підвищують імунітет. 

Відповідно, плоди лимоннику можуть збагатити раціон корисними речовинами. 

Додавати до складу рецептури тіста його можна у вигляді сушених ягід, 

порошку, екстракту або витяжки чи насіння [7-11]. 

Ще однією популярною в кулінарії рослинною є базилік, що надає стравам 

характерний аромат. Основні компоненти, що надають йому адаптогених 

властивостей це ефірні олії, вітаміни, мінерали, флавоноїди, сапоніни, 

фітонциди, рутин та інші [12-13]. 

Поєднання базиліку з лимонником китайським у складі рецептури чіабати 

дозволяють отримати булочки з приємним ароматом та легкою приємною 

кислинкою. В процесі моделювання рецептури використовували порошок плодів 

лимонника та свіжу зелень базиліку. Відповідно, внесення природних біологічно 

активних речовин функціонального спрямування дозволяє створити продукцію 

яка здатна зменшити негативний вплив та підвищити опірність організму. 

Впровадження рецептур спеціального призначення з використанням 

вітчизняних рослин адаптогенів є важливим для сучасного суспільства. Головна 

ціль таких продуктів це допомогти організму адаптуватися до стресу, підвищити 

резистентність організму до різного виду подразників та покращити імунітет. 

Враховуючи, важливість розширення асортименту хлібобулочних виробів, що є 

основним харчовим продуктом, створення чіабати з додаванням  лимонника та 

базиліку є актуальним та важливим для покращення імунітету та відновлення 

здоров’я нації. 
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Abstract. This paper discusses the prospects of expanding the range of specialty bakery 

products by adding adaptogenic plants and their impact on health. 
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